
 

 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 1009 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno. 

 

 

 

 

OGGETTO: Stato di avanzamento dell’ampliamento della Zona Logistica Semplificata (ZLS) “Porto 

e retroporto di Genova”. 

 

Premesso che 

• la Zona Logistica Semplificata (ZLS), prevista dalla Legge n. 205/2017, è finalizzata a favorire 

nuovi investimenti attraverso semplificazioni amministrative e il rafforzamento dei collegamenti 

con la rete transeuropea dei trasporti;  

• la Regione Piemonte ha individuato nel 2024 i primi perimetri delle aree ricadenti nella ZLS 

“Porto e retroporto di Genova”, comprendenti diversi Comuni della provincia di Alessandria; 

• nel luglio 2025 il Comitato di Indirizzo ha approvato l’ampliamento della ZLS con l’ingresso di 

ulteriori Comuni piemontesi, tra cui Asti, nonché importanti nodi logistici come gli interporti di 

Orbassano e Novara; 

 

Considerato che 

• tale ampliamento assume particolare rilevanza alla luce degli investimenti nel comparto della 

logistica in Piemonte, inclusa l’area astigiana, interessata da recenti insediamenti e investimenti 

nel settore; 



• l’iter prevede la trasmissione della delibera alla Presidenza del Consiglio dei Ministri ai fini 

dell’approvazione tramite DPCM entro tempi definiti;  

 

Rilevato che 

• a distanza di quasi un anno dalla riunione del Comitato di Indirizzo non risulta concluso tale 

passaggio, con il rischio di ritardare l’attivazione delle misure di semplificazione previste, 

fondamentali per garantire tempestività agli investimenti logistici in Piemonte; 

 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente 

 

• per sapere quale sia lo stato di avanzamento dell’iter di ampliamento della ZLS ‘Porto e 

retroporto di Genova’, con particolare riferimento al completamento degli adempimenti 

necessari alla sua approvazione e alla tempestiva attivazione delle misure di semplificazione 

previste. 
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